



新闻雷达

“如果我的孩子也能在张主任这样的食堂吃饭就好了。”很多家长看到宁大食堂张主任的报道后，发出了这样的感慨。宁波有133万余名学生，怎样的食堂才能让家长放心？如果您对学生食堂有什么意见或建议，可在新浪微博上发微博@东南商报，让我们一起关注学生食堂。

记者 李臻

怎样的学生食堂受人欢迎？

市民今起可发微博@东南商报，为宁波校园食堂建设出点子

家长感叹食堂好点就好了

因为张主任，最近学生食堂成了宁波家长们议论的话题。不过，有市民向记者吐槽，并不是所有的孩子都能遇到张主任。“我女儿现在吃午饭像打游击，东一餐西一餐。”丁丁妈很为孩子的午饭苦恼，“如果女儿的学校食堂也能办成张主任管理的食堂这样就好了，这是我们家长的共同心声啊。”

丁丁在市区一所小学读五年级，学校午餐实行配送制。低年级时，丁丁妈选择让孩子在学校就餐，“孩子下课总是喊饿，刚开始我还很奇怪，11点30分吃了午饭，下午3点多就下课了，怎么饿得这么快？”后来，在学校午饭时间，她找机会去看了看，发现孩子饭菜的量比家里平时吃的要少很多，因为孩子年纪小，吃完后也不知道再加，所以放学后就喊饿了。

渐渐地，丁丁妈发现学校的午餐有更多的问题。比如，冬天的时候饭菜是冷的，菜谱中常有鸡翅、鸡腿，她担心孩子摄入激素太多了。和其他妈妈交流后，大家都是深有同感，她说：“有条件的孩子都接到家中吃午饭了，在学校吃饭的人减少了很多。”

丁丁上三年级后，实在不愿意再吃学校的午饭了，家里没办法，就给孩子报了校门口的托管班，从此丁丁走上了“打游击”吃午饭的日子。“我们在学校附近给孩子办了

几张卡，有快餐店的，也有面包店的，孩子就东一餐西一餐，到处换着吃。其实，我们很担心孩子吃不好，卫生安全也成了问题。我们一直感叹，如果学校的食堂好一点就好了。”

好食堂也是学校的招牌

“吃饭对学生来说是件大事，如果学校食堂办得好，也是家长愿意让孩子去读这所学校的一个参考因素。”近日，海曙外国语学校的食堂获评省级餐饮服务食品安全示范学校食堂，该校的校办主任顾勤华认为，“我们学校之所以热门，这也是其中一个原因。”

海曙外国语学校共有1300余名学生，学校食堂委托一家宾馆代管，不仅提供中餐，还提供早餐。顾勤华介绍说：“吃早餐的不多，主要是初中生，但中餐，学生都在学校吃。通常，中餐是三菜一汤加水果，保证是热菜热汤，饭菜也很新鲜。”

如何办好食堂，学校有很多经验与做法，其中有一条很有意思：行政试吃制度。“学校的中层以上老师，要轮流到学生食堂试吃学生餐，吃了之后要提意见或建议。”顾勤华说，“这是一种换位体验。其实大家将心比心，如果是我的孩子在吃饭，会希望吃到怎样的饭菜呢？如果学校食堂能这么办，孩子就能吃得好。”

说起宁大张主任的事，顾勤华说：

“我们也很关注，张主任积极反馈学生的意见，并马上改进，是很有作为的，这件事情真的很好。张主任的做法也引起我们的一些思索，我想大家不是要简单模仿张主任，更是要学习他的那份爱心，对学生的关爱之情。”

真诚沟通，让学生参与管理

“沟通非常重要。”鄞州古林镇中学总务处副主任陆军负责学生食堂工作5年多，他对张主任与学生积极沟通的做法很是感同身受。

这所学校的食堂也办得不错，1700余名学生基本都在学校吃午餐。陆军说：“‘众口难调’是所有食堂面临的问题，怎么让家长和学生满意，就是要在服务好的同时多多沟通。”

古林镇中学为此成立了“膳管会”，学生、老师都是这个“膳管会”成员。陆军介绍说：“‘膳管会’经常向学生发放问卷调查，征询大家的意见，并将这些意见整理反馈给食堂。如果学生提出的意见能解决的，就马上解决，不能解决的，则向学生解释清楚。”

学生也直接参加食堂的管理，各班轮流，每星期都有学生监督食堂卫生、饭菜质量，“采用的是打分制度，分为很好、满意、基本满意、不满意四档，每周都有一次公布，监督食堂的工作。”

■相关新闻

张主任团队获得2万元正能量奖金

商报讯（记者 孙肖 吕瑞婷）昨天下午，阿里公益天天正能量项目组通过其官方微博@天天正能量发出一个微博：【我们有没有张主任身上那种职业精神？】宁波大学食堂意见簿里，同学吐槽奇奇怪怪，面对各种“神要求”，张主任都认真回复、有求必应：中午起码65道菜，不能重样；学生希望有油条，就派师傅去学……奖励宁大食堂主任张继惠2万元，扩散，让这种职业精神成为每个人的标配吧！

昨天晚上，记者联系到了张继惠。得知阿里公益天天正能量项目组要奖励他2万元，张主任说：“这个奖金我认为不是给我个人的，而是要给宁波大学第五餐厅整个团队。”张主任告诉记者，他们团队商量后，决定收下这2万元奖金，并以宁波大学第五餐厅的名义通过学校捐赠给有需要的宁大贫困学子。

据悉，天天正能量是由阿里巴巴集团联合全国四十多家媒体发起的一项社会公益活动，初步计划投入500万~1000万元，用于奖励社会上涌现出的各类好人好事、善行善举和公益创新行为。2013年6月份活动启动以来，共奖励了450多位正能量人物，累计发放奖金200万元左右。



苏宁 电脑/手机/数码/美妆 特惠季
 2月28日-3月2日 店购网购 双线放价

先锋平板电脑G71 1199元

先锋数码相机 L2035AW 1499元

iPhone5S (16GB)移动版 4988元起 (送300元话费)

三星手机 N7100 2888元

红米手机 联通版 预售199元 0元购机

ThinkPad笔记本 E430C-33651J6 4099元

活购 购数码 超级返券 购单件商品 返100元 返200元	网购 购美妆 省钱购 全场品牌 2.6折
购电脑 海昌好礼 送100元 购指定笔记本电脑 送耳机、鼠标 无线路由器 等好礼!	OLAY 6折 MG 6折 NUTRILATUM 6折 Za 7折

麦芭拉六色晶钻闪亮眼影盒6g 35元

雅诗兰黛花漾酒彩30ml 29.9元

DHC卸妆油200ML 158元

倩碧男士活炭净爽去屑洗发露 33.5元

苏宁易购APP
首次下载并注册
送红包10元

古驰/Gucci
罪爱淡香水30ml 290元

相宜本草红茶天幼白爽肤水150ml 72元

如此力度 当然不重定